

Maklár, ahol az emberek még köszönnek egymásnak az utcán

A Közművelődési Foglalkoztatási és Képzési Programban a Nemzeti Művelődési Intézet Heves Megyei Igazgatósága 64 település önkormányzatával kötött együttműködési megállapodást. Maklár község is örült a lehetőségnek, mivel a település közösségi házában a kulturális közfoglalkoztatási programban már „kipróbált” ember látta el a közművelődési feladatokat. A település kulturális életéről és a programhoz való csatlakozásról kérdeztem Hanuszik Csaba polgármestert.

K. É.: Polgármester úr, kérem, mutassa be röviden a települését!

H. Cs.: Maklár Eger és Füzesabony között helyezkedik el, kistépülés, 2450 lakossal. Jómagam 6 éve töltöm be a polgármesteri tisztelet, és nagyon büszke vagyok a falunkra! Nagyon-nagyon mozgalmas a civil élet, barátságosak az itt élő emberek. Elmondhatom, hogy itt még köszönnek az utcán az emberek, érdeklődnek egymás felől. Szép számmal élnek nálunk fiatal családok, mivel a Makláron működő vállalkozások jó munkalehetőséget nyújtanak. Itt működik a Bosch csoport kormányügyvédi üzeme, a Stühmer Kft. csokoládégyára és cukrászdája is. A kis-, és középvállalkozások közül a Numan Pékség, a Royal cukrászda, valamint az Egervölgye Agrár Kft. és az Agrosidae Kft. is biztosítanak munkalehetőséget a helyieknek. Különösen sok a kisgyermekes család. Az elmúlt években szívesen telepedtek le itt, és vásároltak telket, házat. Teljes kapacitással működik a négycsoportos óvodánk és a kétszobás családi bölcsődénk. A Don Bosco Nővérek által fenntartott általános iskolában is több mint 200 gyermek tanul.

K. É.: Hogyan látja a helyi közösségek szerepét a település életében?

H. Cs.: Normál időszakban – a pandémiát megelőzően – egy évben körülbelül 50 rendezvényünk volt. Ezek a rendezvények mind civil közreműködéssel jönnek létre, az önkormányzat támogatásával, segítségével! Valamelyik egyesületünk, alapítványunk szervezi általában a programokat, amihez mi helyszínt, anyagi és személyes segítséget nyújtunk. Sokrétű a lakosaink civil élete: a faluszéptől a szabadidős és sport tevékenységeken át az iskolai tehetséggondozásig sokféle közös célért dolgoznak kisebb közösségek. Az állami ünnepeink, megemlékezéseink (március 15, október 23.) szervezésébe is aktívan bekapcsolódnak a civilek. Jön az iskola, a helyi nyugdíjas klub, fellép a nyugdíjas klub Búzavirág Népdalköre. Augusztus 20-át pedig Nagytálya Önkormányzatával közösen, a nagytályai templomban ünnepeljük. Ezen alkalommal együtt emlékezünk az államalapító királyunkra, közösen a szomszédos település lakosaival és közösségeivel. Ott is működik nyugdíjas közösség, faluszéptől egyesület, és színesíti a programokat a Melódia Kamarakórus kulturális tevékenysége is.

K. É.: Miért és milyen elvárásokkal csatlakoztak a „Közművelődési és Foglalkoztatási Képzési Programhoz?”

H. Cs.: Mint elmondtam, annyi rendezvényünk van, hogy szükség volt egy olyan szakemberre, akire rá lehetett bízni ezt a feladatot. A számos rendezvény mellett van egy jól működő könyvtárunk és egy rátermett könyvtárosunk Bóta



Hanuszik Csaba, Maklár polgármestere

Katalin személyében. Ugyanakkor a sok önkormányzati, térségi és kulturális program miatt szükségünk volt egy közművelődési szakemberre, akinek ténylegesen komoly ismeretei vannak a közösségi élet támogatásában. Olyan személyre, aki ezt tanulta, és tudja segíteni a rendezvények szervezését, lebonyolítását. Ugyanakkor így a kulturális törvényben leírtaknak is megfelelünk.

K. É.: Baumanné Kriszán Ritának (volt közművelődési asszisztens, képzése megszerzése óta Közművelődési és Közönségkapcsolati szakember) milyen feladatai voltak a program előtt, s után?

H. Cs.: Előtte csak koordinálta a rendezvényeknek a helyszíneit, a helyiségek használatát, bérbeadását, segített a statisztika elkészítésében vagy a könyvtárban. Most viszont – mivel elméleti és gyakorlati ismereteket szerzett a közösségek segítségével – természetesen tovább is foglalkoztatjuk, és számítunk rá a programok kezdeményezésében, szakmai szervezésében és lebonyolításában is. Ritával a

kulturális közfoglalkoztatási programban kezdtünk el együtt dolgozni. Ott megismertük az emberi hozzáállását, megbízhatóságát és lelkiismeretességét. Megtapasztaltuk, hogy tud bánni az emberekkel, szeretik és hallgatnak rá a lakosok. Személyesebb és jobb lett azóta a kapcsolat a civil közösségekkel.

K. É.: Milyen tervei vannak a településnek a jövőre nézve?

H. Cs.: Sajnos a jelenlegi járványhelyzet korlátozza a terveinket. Szeretnénk minél előbb visszatérni a korábbi színes, mozgalmas, programjainkhoz, kezdeményezéseinkhez. Bízunk benne, hogy hamarosan újra be fog indulni a kulturális élet, és min-

denképpen szükség lesz a Rita szakmai tudására. Szeretnénk visszatérni a korábbi sikeres programokhoz: a Bormustrához, a Kakas- illetve a Rőfifesztiválhoz, és minden olyan alkalomhoz, ahol a lakosaink közösen, tartalmasan tölthetik együtt a szabadidejüket. Most egyelőre várjuk a végét ennek a történetnek!